

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления Свердловского домостроительного комбината имени 60-летия Союза ССР

♦ ОСНОВАНА 1 ЯНВАРЯ 1974 ГОДА

♦ № 49 (508)

♦ ПЯТНИЦА, 23 ДЕКАБРЯ 1983 ГОДА

♦ ЦЕНА 2 КОП.

## \* Новости ДСК

### «Работать без срывов, качественно»

Бригада штукатуров В. Бобиной по праву считается одной из лучших не только по строительному управлению № 15, но и по комбинату в целом.

«Работать без срывов, качественно» — эти слова вполне могли бы стать девизом этого прославленного коллектива. И, действительно, его производственным показателям могли бы позавидовать многие бригады ДСК. В декабре нынеш-

него года их ежедневная выработка составила 21,16 кв. метра полезной площади на чел.-день при норме 5,27. Работы выполняются с хорошим качеством — это постоянная забота коллектива.

В 1983 году бригада поддерживала передовую почин «Трудовой и общественной дисциплины — гарантии коллектива» и с честью выполнила принятое обязательство: не зафиксировано ни одного случая нарушения.

Так же успешно штукатуры справились и с социалистическими обязательствами по пятилетнему плану и трудятся сегодня в счет сентября 1984 года.

Т. ЗАХАРОВА,  
председатель профкома СУ-15.

И ВОТ 16 декабря зима дала себя почувствовать в полной мере — метель, мороз, ветер. И еще напряженнее, как-то острее стала обстановка на всех пусковых объектах домостроителей. Раннее утро. Еще вчера так красиво смотрящиеся три зеленые шестнадцатизатяжки у соснового бора в квартале «Академический» сегодня просматриваются с трудом. Несмотря на непогоду, у домов № 24, 25 и 58 злобно урчат бульдозеры, экскаваторы, занятые на благоустройстве. И если технике нипочем стихия, для строителей, выдавших виды и похлеще, погода только усложняет дело.

Пусковые дома № 25 и 58 — это объекты участка № 5 генподрядного строительного управления № 7. Мы стоим с прорабом Анатолием Ивановичем Кудриным и фотокорреспондентом Владимиром Калимазовым на лоджии пятнадцатого этажа, рядом, в чуть покачивающейся люльке, представитель «Строймеханизации № 2» ведет отделку фасада.

Анатолий Иванович замечает:

— Метель — это пустяки, для нас хуже дождь.

В общем разговоре выясняется общая картина

## \* На пусковом объекте

### В КАНУН НОВОГО ГОДА

дел на пусковом объекте: № 58 — это 96-квартирный «высотник» площадью 4751 кв. метр, по графику вводится в декабре. На объекте трудятся бригада штукатуров во главе с Владимиром Михайловичем Гончаровым, бригада плотников Василия Дмитриевича Кульчицкого и две бригады маляров, которые возглавляют Михаил Михайлович Узинцев и Борис Петрович Петров. Кроме этого, на уборку мусора ежедневно приезжают люди с предприятий и учреждений Ленинского района. Словом, рабочих рук на доме хватает.

— Какова степень готовности объекта? На этот вопрос отвечает прораб:

— В конце ноября у нас, на этом доме, начальник управления проводил «день качества». Единодушно решили: «высотник» сдавать на повышенную оценку. Коллективы бригад здесь подобрались неплохие. К примеру, штукатуров Владимира Михайловича Гончарова я считаю самой надежной бригадой. Сказа-

ли — сделают. И неплохо. Штукатурные работы будут закончены 20 декабря. Плотницкие работы идут полным ходом. Обеспеченность полная, кроме того, что со дня на день ждем оставшиеся 500 квадратов пола.

— Самое трудное у нас, — это включился в разговор подошедший наверх начальник участка Юрий Михайлович Кучеров, — малярные работы. Вы бы взяли да через газету «подбодрили» начальника участка Дейча и прораба Прокошина с «Уралсантехмонтаж».

Начальник участка № 5 и его прораб настроены оптимистически: в канун Нового, 1984 года дом будет сдан, но вопросов, осложняющих производство, тут немало. «Эхо» июля, когда доз треста «Стройдеталь-70» допустил срыв поставки оконных блоков, дошло и до дома № 58. С завода ЖБИ им. Ленинского комсомола поступили изделия без остекления, порядка 425 кв. метров. И в заключение хотелось

бы акцентировать внимание еще на одном обстоятельстве. Речь пойдет о потоках. Пятый участок уже на нескольких объектах идет вслед за бригадой Гирина из монтажного СУ-28. По этому поводу прораб А. И. Кудрин замечает:

— Поток — это самый эффективный метод индустриального жилищного строительства. Его следует только развивать. Надеюсь, что в 1984 году мы останемся в том же составе, и по монтажникам, и по субподрядчикам, и не будет таких не понятных мне «перебросок», как сейчас бригада штукатуров Г. И. Шабановой разбросана на три объекта. А этот дом мы, конечно, сдадим!

Этой фразой прораба мы и закончим последний репортаж с пускового объекта 1983 года.

НА СНИМКЕ: члены бригады плотников из СУ-7, работающие в эти дни на доме № 58, слева направо: плотники В. С. Ершов, бригадир В. Д. Кульчицкий и А. В. Юсупов.

## Успехи КМК

Конечно, представителям всех подразделений комбината, а также субподрядных организаций приятно сознавать, что многоэтажные красавцы-дома, которые горделиво высятся сегодня в новых городских кварталах, возведены и отделаны их руками. Радостно им дарить людям новые удобные квартиры. Но, наверно, вдвойне приятнее, когда в дом въезжают твои коллеги и товарищи по работе — домостроители.

Как раз в таком доме № 9 микрорайона «Академический» вскоре засветятся огоньки новоселий. Думается, что не подведет ни одно звено строительной цепочки — все бригады сработают, как говорится, на совесть!

Именно так, на совесть, по-комсомольски, трудится на этом объекте бригада трубуукладчиков И. Коростелева из СУ-29. За 9 месяцев текущего года вы-

работка в натуральных измерителях составила 2,39 погонного метра условного трубопровода при нормативной 1,8. Однако основной успех комсомольцев был впереди — в ноябре бригада достигла рекордной выработки — 3,52 погонного метра, которой в нынешнем году не добился ни один коллектив этого управления.

Со многими трудностями пришлось встретиться комсомольцам на строительстве дома № 9. Едва ли не впервые пришлось укладывать трубы водопровода очень большого диаметра — 400 и 600 миллиметров. Да и общая протяженность водопровода выражалась в довольно солидной цифре — 1400 погонных метров.

Но коллектив СУ-29 уверен, что бригада И. Коростелева не подведет и закончит укладку сетей различного назначения точно в срок, к Новому году.

Н. ГЛУХОВА,  
старший инженер ОТИЗ СУ-29.

## Организовано питание

На прошлой неделе для ИТР и служащих управления ДСК профкомом организовано питание — начались регулярные рейсы автобуса от управления ДСК до столовой ДСК на ул. Большая.

## \* По следам наших выступлений

### Нужна

### помощь

### строителей

«И снова нарушение» — под таким заголовком в № 46 от 2 декабря была опубликована заметка по материалам рейда НК и «КП». В ней, в частности, речь шла и о том, что на некоторые объекты краска доставляется в емкостях грузоподъемностью свыше

100 килограммов. Загрузка на этажи вручную невозможна, а использование для этой цели подъемника нарушает технику безопасности — очень велик вес.

— Да, такая поставка имела место. Вызвано это было тем,

что строительные управления своевременно не сдают обратную тару на УПТК, — отвечает на критические замечания мастер колдерного цеха УПТК ДСК Г. И. Звягина.

Строительные управления заказывают лакокрасочные мате-

риалы с запасом, поэтому заполненная тара стоит на их складах. Сейчас в обороте находится 500 фляг. Из них строительные управления не возвратили 316 (СУ-1 — 105 штук; СУ-7 — 91 штука; СУ-13 — 70 штук; СУ-15 — 50 штук).

Сегодня УПТК прекратило отправку лакокрасочных материалов в таре весом более 50 килограммов.

Строители же, в свою очередь, должны навести порядок в своевременной сдаче обратной тары и ее бережном хранении.



**НА СТРОИТЕЛЬНЫХ** площадках комбината трудятся не только представители его подразделений, но и большое количество специалистов из субподрядных организаций. Своевременная сдача в эксплуатацию домов, возводимых ДСК, качество жилья целиком зависят от того, насколько четко сработают все звенья строительной цепочки: «нулевки», монтажники, отделочники и, конечно же, субподрядчики.

Однако не секрет, что по той или иной причине график монтажа зачастую бывает сорван. Ежедневно на страницах «Свердловского строителя» публикуются критические материалы, указывающие на недоработки, недоделки, а порой и халатность некоторых бригад из подразделений комбината. Не избежали критики и субподрядчики, чаще упоминаются коллективы завода ЖБИ № 1, деревообрабатывающего завода, треста «Свердловстройтранса» и треста - площадки «Строймеханизация № 2».

Сегодня хотелось бы подробнее остановиться на последней организации. Только с сентября критика в ее адрес прозвучала в четырех материалах газеты.

Взять, к примеру, репортаж «Сдадим в срок!», в котором шла речь о том, что на строительстве дома № 2 в микрорайоне «Комсомольский-2» просели подкрановые пути. Отделка шла полным ходом, а монтажники не могли закончить кровлю. Плюс к этому лифтовое оборудование было загружено в тот конец здания, куда кран подогнать было невозможно.

Не нашлось добрых слов для треста-площадки и у монтажников из СУ-27, возводивших дом № 5А в микрорайоне «Академический». Краны, по словам мастера второго участка, устанавливали на монтаж старые, требующие капитального ремонта, приходилось заменять их уже в процессе работы, в довершение все-

го не хватало крановщиков. Прямо скажем, все это далеко не способствовало ритмичной работе.

И перечень этот можно было бы продолжить. Однако, думаю, достаточно назвать одну внушительную цифру, которая наглядно показывает, сколько времени было потеряно монтажниками из СУ-28 за 10 месяцев текущего года из-за простоев башенных кранов — более 750 часов, т. е. около 32

В списке мероприятий по улучшению монтажа домов Свердловским ДСК на август-декабрь содержится три пункта, которые послужили основой вопросов, заданных П. Турченко.

Петр Иванович поясняет: — В нашем тресте создана группа плано-предупредительного ремонта, т. е. группа «быстрого реагирования» на поломки кранов, занятых на строй-

### \* Монтаж — горячая точка

## КАК НЕ ОТСТУПАТЬ ОТ ГРАФИКА

площадках ДСК. Работает она в две смены. Бывают, к сожалению, случаи, когда вовремя не находится нужных запчастей, в частности, катушек. А чтобы их доставить — тоже необходимо время. Но поломки можно и предотвратить, если своевременно проводить техосмотры, только у монтажников всегда «горячая пора» и поэтому сроки ТО зачастую срываются.

Что касается крановщиков, то теперь все монтируемые объекты укомплектованы согласно поданным заявкам. Не удовлетворяет пока то, что в первой смене нет запасных и прибывают крановщики на объекты с некоторым опозданием, что объясняется удаленностью треста от площадок ДСК.

Главным на сегодняшний день остается все-таки одно — обеспечение ежемесячного монтажа и демонтажа башенных кранов согласно утвержденным графикам. Однако наш трест делает все возможное, чтобы монтаж и демонтаж производился своевременно. В срыве сроков графика на сей раз виноваты «нулевки» ДСК.

В чем же дело? Оказывается, в том, что «нуле-

вые» управления комбината не обеспечивают вовремя площадками для подкрановых путей. Что ни говори, а забот у «нулевиков» очень много, но и устройство площадок — забота не из последних.

Домостроители предлагают тресту самим готовить площадки с тем, чтобы ДСК оплачивало работы. Но, судя по словам главного инженера «СМ-2», это не выход из создавшегося положения, т. е. не устраивает трест.

Однако выход должен быть найден. И, безусловно, не по одиночке, а совместными усилиями.



Однако выход должен быть найден. И, безусловно, не по одиночке, а совместными усилиями. Не за горами тот день, когда «Строймеханизация № 2» будет задействована в социалистическом соревновании по принципу «Рабочая эстафета», да и сегодня трест участвует в строительстве не на правах «бедного родственника». Так же, как и домостроители, работники «СМ-2» получают премию за ввод жилья в эксплуатацию. Иначе говоря, стройка — забота общая, а потому и отдача должна быть равноценной.

Устранить недостатки, во всех вопросах прийти к единому мнению — вот в чем сегодняшняя задача домостроителей и субподрядчиков. Решение ее послужит не только выполнению планов нынешнего, но и 1984 года.

Е. АНДРЕЕВА.

### \* Комсомольская жизнь

## Благодарность школьникам из Красноуральска

Недавно в адрес дирекции завода ЖБИ им. Ленинского комсомола пришло письмо от учеников 8 «а» класса средней школы № 8 города Красноуральска. Ребята просили объявить благодарность комитету комсомола завода. Школьники писали: «Уважаемые комсомольцы Свердловского завода ЖБИ! От всей души благодарим вас за оказанную нам помощь в сборе материалов о вашем заводе!»

А началась эта дружба с письма учеников, в котором они рассказали, что комсомольская организация участвует в экспедиции «Твоя Родина — СССР». Штаб экспедиции поручил ребятам 8 «а» класса собрать материал о предприятии, носящем имя Ленин-

ского комсомола. Просьба красноуральцев прислать материалы об истории завода, о передовиках производства, о его сегодняшней жизни не осталась без внимания.

За дело взялась Светлана Дегтярева, заместитель секретаря комитета комсомола завода. К дню рождения комсомола в Красноуральске была отправлена вся необходимая информация с фотоснимками. Рассказ о строительстве завода и о его пуске, о первых железобетонных конструкциях, о передовиках и ветеранах предприятия, о их достойной смене — комсомольцах помогут школьникам в изучении истории родного края и страны.

### \* Только цифры

Производительность труда в СССР в строительстве [в процентах]: 1970 г. — 100, 1975 — 129, 1980 г. — 143, 1981 г. — 146, 1982 г. — 149 процентов.

Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих в строительстве [в рублях]: 1965 — 111,9, 1975 — 176,8, 1981 г. — 209,4 рубля.

### \* Сокровища человеческой мудрости

## ТРУД И ДИСЦИПЛИНА

Любовь к труду является одним из главных элементов коммунистической нравственности.

М. КАЛИНИН.

В каждом коллективе дисциплина должна быть поставлена выше интересов отдельных членов коллектива.

А. МАКАРЕНКО.

Всю мою жизнь я видел настоящими героями только людей, которые любят и умеют работать.

М. ГОРЬКИЙ.

### \* Наша галерея Почета

## КОГДА МОЛОДОСТЬ НЕ КОНЧАЕТСЯ

Взгляните на снимок! Разве вы поверите, что всего несколько дней назад товарищи по работе проводили эту женщину на, как это принято называть, «заслуженный отдых»? И так, не верите? И правильно делаете! В день юбилея виновницу торжества тепло поздравили, вручили подарок, пожелали крепкого здоровья и... дальнейших трудовых успехов. Нина Николаевна Ананьина не собиралась и не собирается ныне покидать свое рабочее место в бухгалтерии строительного управления № 1.

Прожитые годы — они только в памяти да в паспорте указана дата рождения — вот все, что говорит о возрасте этой женщины. Для окружающих он скрыт обаятельной и молодой внешностью, энергией, веселостью и неутомимостью Нины Николаевны. И потому кажется нереальной та цифра, которую она назвала в нашем разговоре. Вот, к примеру, пришла она работать в СУ-1, в то время 766 управление 33 треста, тридцать один год тому назад. Поневеле не веришь этой

цифре, хотя все действительно верно. Нина Николаевна Ананьина — ветеран труда и знак с таким названием вручен ей не только от домостроительного комбината, но и от имени Президиума Верховного Совета.

В 1970 году Нине Николаевне была вручена не менее почетная награда — медаль «За доблестный труд» и, как следствие своей добросовестной работы, она несколько лет подряд становилась победителем социалистического соревнования.

А работа ее — не из легких, требующая постоянного внимания. Ошибется — и, возможно, у человека будет испорчено настроение, работа не пойдет, допустит брак отделочник. Вот уже много лет Нина Николаевна занята на расчетах заработной платы работников СУ-1. Приходят к ней люди с просьбами объяснить, почему начислено так, а не иначе, и она со свойственным ей тактом и выдержкой разъясняет непонятное, успокаивает сердитого, обидевшегося зря, возмущенного. Без таких небольших конфликтов,

пожалуй, не обойтись — ведь не каждый рабочий или служащий хорошо разбирается в вопросах финансовой дисциплины и оплаты труда, а также в некоторых законах. И потому особенно важно, чтобы человек, занимающийся расчетами заработной платы трудящихся, мог тактично и убедительно рассказать об этом людям.

С улыбкой сожаления вспоминает Нина Николаевна не столь далекие времена, когда ездила она с кассиром на строительные площадки для того, чтобы помочь быстро выдать зарплату и в случае необходимости проконсулировать рабочего. Да и сейчас довольно часто приходят к ней в бухгалтерию люди. И она не сетует на то, что отвлекают от расчетов, а наоборот — всегда рада помочь.

А представляете, сколько молодых людей за 30 лет работы обучила она своей профессии? Ведь раз в три-четыре года, а то и чаще, обязательно придет в бухгалтерию новый человек, как правило, не особенно хорошо осведомленный о будущей деятельности. И Нина Нико-

лаевна охотно делилась с молодыми счетоводами, бухгалтерами своими знаниями и опытом. И нынче ее учеников можно найти в бухгалтериях самых различных учреждений и организаций. Жаль, конечно, что не остались они верными СУ-1, как их наставник, но, что уж тут поделаешь, молодежь ищет свое место и когда найдет, скорее всего, пример Нины Николаевны, ее советы и наставления не будут забыты.

Долгими зимними вечерами любит Нина Николаевна почитать, повязать, да вот незадача — устают глаза на работе. Но умелые женские руки все же свяжут теплый свитер сыну, шарф невестке или модную шапку внуку. Да, да она уже бабушка. И довольно давно — целых шестнадцать лет. Опять не верится? Ну, это уже зря — чистая правда! Прошло то время, когда бабушка рассказывала маленькому Жене интересные сказки. Теперь же они вполне могут вместе покататься на лыжах — внук большой, а бабушка не состарилась и очень любит спорт...

Не менее активна Нина Николаевна и в общественной работе. «Неутомимым казначеем» назвал



ее председатель профкома СУ-1 П. Горбачев. А она действительно неутомима. И потому, читатель, пожелаем крепкого здоровья и успехов этой женщине, которая продолжает трудиться вместе с нами.

Е. ПАРФЕНОВА,

На снимке: старший бухгалтер СУ-1 Нина Николаевна Ананьина. Фото В. Калимасова.



\* Выпуск № 27 пресс-центра МЖК

## АВТОРИТЕТ БРИГАДИРА

С Галей Гладких, бригадиром штукатуров 14 отряда, я познакомилась самым прозаическим образом: меня прислали в ее бригаду на субботник. Работы было много, особенно по сторонам оглядываться не приходилось, но я обратила внимание на то, как аккуратно, слаженно работала бригада, а Галя казалась вседушной: только что она была на пятом этаже, и вот ее голос раздается уже во дворе, бригада заканчивала наружные штукатурные работы на детской поликлинике. Поговорить нам в этот раз толком не пришлось — и в следующий раз я уже сама попросилась на работу в ее бригаду.

Бойцы КМСО-14 штукатурили подвал станции детского технического творчества. Работы было много, наконец, я добралась до Гали и решила немного с ней поговорить. Только мы начали — ей принесли раствор.

— Погоди немного, ладно, — попросила Галя, — видишь, раствор принесли, он «ждать» не может.

А потом она учила меня делать затирку стен и рассказывала о своей бригаде:

— Бригада у нас дружная, работают девочки очень хорошо. Норму всегда перевыполняют. Недавно у нас было соревнование штукатуров — все призовые места девочки из нашей бригады заняли. А ведь в бригаде я одна профессиональная штукатур. Остальные учились в процессе работы, я им показывала, объясняла, как могла, все секреты и тонкости нашего дела. Сейчас наша бригада работает на двух объектах — на станции детского технического творчества и на пятом доме.

Во время нашего разговора Галя не забывала мне показывать:

— Смотри, только раствор немного схватится, ты войлочную терку смочи водой и затирай, вот так, круговыми движениями, мягко... Ничего, не беда, что у тебя пока медленно получается, научишься!

И впрямь — у такого бригадира как не научиться. Работала Галя споро и внимательно. А оказалось, что она хорошо слышит все, что делается в соседних комнатах. И как лучше приготовить раствор, и куда поставить печь, чтобы под-

сохли оштукатуренные стены, как и где сложить инструмент на завтра, да не забыть его почистить — все волновало бригадира.

Бригада Гали Гладких стабильно занимает в соцсоревновании первые и вторые места. А сама Галя признана лучшим бойцом КМСО-14 за октябрь. Оля Ушакова, комиссар отряда, считает, что во многом это благодаря тому, что Галя умеет отлично работать сама и хорошо организовать труд других. Умеет, когда надо, у начальства потребовать, строго следит за своим хозяйством. Глаз у Гали зоркий, недаром она возглавляет пост «КП», который всегда занимает высокие места. Человек она требовательный, но не жесткий. Девочки ее уважают. Сейчас Галя активно включилась в жизнь МЖК. В отряде хорошо знают и ее мужа, Володю. Он тоже строитель, каменщик. Во всех отрядных мероприятиях вместе с Галей участвует. Недавно вместе на турслете за команду отряда выступали. Хороший Галя человек, неравнодушный, она из тех людей, которые всегда горячо болеют за свое дело.

Скоро Новый год. И мне от души хочется поздравить с наступающим праздником Галю Гладких и членов ее бригады. Счастья вам, девочки!

Н. ДАРИЕНКО.

## Пусковой период: люди, дела, проблемы

«Поддерживая инициативу КМСО-14, утвердить решение бюро оргкомитета об объявлении на стройплощадке МЖК пускового периода с 12.10.83 г.»  
(Из постановления оргкомитета МЖК).

Пусковой период в МЖК — это время максимальной мобилизации сил на завершение строительства и сдачи в срок пусковых объектов. Сегодня на календаре — конец декабря. На строительстве молодежного комплекса завершается 3-й пусковой период. Никогда еще его программа не была столь обширной и напряженной: работа на стройплощадке идет параллельно на нескольких объектах, два из них — детская поликлиника и станция юных техников — будут сдаваться в этом году, еще два — дом № 5 и детский комбинат № 19 — в начале следующего года.

Результаты пускового периода налицо: полностью готова к сдаче детская поликлиника, которая ежедневно будет обслуживать полторы сотни детей всего микрорайона «Комсомольский», монтируется 16-й этаж дома № 5, завершён монтаж и полным ходом идет отделка станции юных техников, установлены несущие колонны и монтируются стеновые панели детского комбината. Кроме того, ведется монтаж фундамента блока обслуживания № 30 (клубного блока), закончены работы на цоколе дома № 2.

На пусковых объектах трудятся большинство работающих сегодня отрядов: КМСО-13, 14, 15, 16, 17, мехотряд № 2, внес вклад в строительство сегодняшних пусковых объектов уже закончивший свою трудовую программу КМСО-12.

Инициативно, творчески, с большой отдачей работают сегодня на стройплощадке МЖК бригады Н. Мулюкова (КМСО-14), С. Кропотухина (КМСО-15), Р. Халитова (КМСО-17), С. Пижонкова (мехотряд № 2), бойцы А. Вотинцев (КМСО-13), А. Рапопорт (КМСО-16), сотрудники службы материально-технического снабжения штаба стройки А. Кривобок и О. Ушакова.

Успехи нынешнего года очевидны, но тем отчетливее вырисовываются на их фоне нерешенные проблемы.

Что же мешает сегодня строительству комплекса? Александр Петров, прораб монтажного участка штаба стройки МЖК:

— Множество огрехов в строительной документации на сооружения, строящиеся по индивидуальным проектам: ошибки, неточности в чертежах, которые выдает нам четвертая архитектурно-планировочная мастерская института «Свердловскгражданпроект», зачастую приходится исправлять отбойным молотком. О какой высокой производительности отрядов можно здесь говорить? Непонятно, откуда возникает и проблема нехватки и некомплектности чертежей.

Во всем штабе стройке трудно собрать даже один полный комплект чертежей на какой-либо объект, о резервном комплексе приходится только мечтать.

Конкретный пример: долго сдерживало работы отсутствие чертежей привязки оборудования в помещениях БО-33 — станции юных техников, отделочников, нехватка чертежей



цветового решения интерьеров этого здания. Еще одна проблема — отсутствие авторского надзора за сооружением объектов МЖК со стороны «Свердловскгражданпроекта».

Комментируя эти слова, можно вспомнить эпизод, который мы увидели на строительстве станции юных техников. На втором этаже здания в полностью оштукатуренном помещении Владимир Солошенко, боец КМСО-16, орудуя отбойным молотком, делал штраб под электропроводку в стене, полностью готовой для побелки. «Штукатуры меня уже видеть не могут», — виновато улыбнулся он. И это не единственный факт — во многих комнатах БО-33 в свежоштукатуренных стенах зияют такие же штрабы.

Как выяснилось, в свое время у строителей не было четкой схемы электропроводки здания.

Владимир Батуев, комиссар штаба стройки:

— На мой взгляд, ошибочным было решение оргкомитета об объявлении пускового периода в октябре. Пусковые периоды такой продолжительности необоснованны, поскольку невозможно работать столь долгое время с максимальным напряжением.

Далеко не все предприятия-дольщики выполняют в сроки долевые обязательства по поставкам оборудования на строящиеся объекты. Это одна из основных причин того, что детская поликлиника № 27 при полной строительной готовности до сих пор не сдана в эксплуатацию.

В. Рогозин, боец КМСО: — Генподрядные строительные управления ДСК часто дают нам неисправную технику. Совсем недавно, например, полдня не могли забетонировать полы в нескольких помещениях БО-33 — отказал насос. Только заменив двигатель, мы смогли продолжить работу.

К этому можно добавить, что не только в ДСК бытует такая практика. Совсем недавно бойцы отряда общественого призвания завода КПД, придя на субботник на завод ЖБИ, чтобы помочь бойцам КМСО-11А, за 4 часа так и не смогли «оживить» краскопульт, который им дали в стройцехе завода.

Петр Подпорин, заместитель председателя оргкомитета МЖК по строительству:

— Одна из наших основных проблем — создание комплексного мобильного участка, еще лучше — управления, которому поручается определенный объем работ на неординарных для ДСК объектах, т. е. на сооружениях, строящихся по индивидуальным проектам. Такой участок должен быть укомплектован постоянными кадрами. Та практика ежегодной смены сотрудников штаба стройки, которая принята у нас сегодня, очень вредит делу. Кроме того, уровень профессиональной подготовки работников такого участка должен быть выше.

Другая проблема — то, что домостроительный комбинат и трест «Свердловскгражданстрой» до сих пор не могут повернуться к МЖК, как говорится, лицом и увидеть в нем партнера, а не обузу.

Завершая анализ основных проблем строительства МЖК, хочется высказать одно соображение по улучшению организации суботников на строительстве объектов МЖК. Регулярные, хорошо организованные субботники кандидатов и жителей МЖК оказывают неоценимую помощь строительству молодежного комплекса. Однако, к сожалению, пока нередки и случаи плохой организации суботников. В постановлении партхозактива КМСО по организации на стройплощадке МЖК пускового периода записано: «Возложить на командиров отрядов персональную ответственность за полную загрузку и использование людей, выходящих на суботники».

Одним из практических шагов по реализации этого положения может быть установление обратной связи между участниками суботника и ответственным за организацию суботника в штабе МЖК.

Думается, необходимо изменить само отношение к пусковому периоду. Чтобы он не походил на обычную в конце года «штурмовщину», нужно в течение всего строительного периода планомерно проводить ряд организационных и технических мероприятий, позволяющих работать и в конце года без вынужденной спешки, с максимальной производительностью.

А. ДРУЖИН.

НА СНИМКЕ: победитель соцсоревнования, боец КМСО-13 Александр Вотинцев.

## ЗНАКОМЬТЕСЬ: СПОРТИВНЫЙ КЛУБ

Уже больше двух лет существует в МЖК спортивный клуб, созданный по месту жительства на общественных началах. По характеру своей деятельности спортклуб стал сегодня, пожалуй, наиболее массовым клубом. Например, в этом году в его мероприятиях участвовало около 3000 человек. За это время вырос и актив клуба: шесть из 26 активных пропагандистов спорта в МЖК имеют физкультурное образование и судейскую квалификацию. Количественный рост актива клуба сказался и на качестве и уровне массовых мероприятий. Стали традиционными соревнования по волейболу, баскетболу, мини-футболу, шахматам, зимней рыбной ловле, настольному теннису, лыжам, Дни бегуна, спортивные мероприятия на летних фестивалях МЖК, спартакиады строительных отрядов, соревнования между жителями домов, празднование Дня физкультурника и Дня строителя. В этом году по инициативе спортклуба проведен первый зимний лыжный праздник и первый зимний фестиваль МЖК в районе Шарташского лесопарка.

Улучшилась наша связь с районным спортивным комитетом, спортклуб МЖК все увереннее выходит на районную и городскую спортивную арену. Например, наша сборная по футболу играла в первенстве Кировского района и заняла

шестое место среди одиннадцати команд. Две сборные участвовали в легкоатлетической эстафете на открытии «Тропы здоровья», а наша сборная по настольному теннису заняла четвертое место по второй группе на первенстве города и вышла в первую группу. В честь 260-летия Свердловска спортсмены МЖК приняли участие в десятикилометровом пробеге. Детская сборная играла в соревнованиях района на приз «Кожаный мяч». В этом году организованы также мужские и женские группы здоровья. Занятия проводятся в спортзале школы № 45 и на «Тропе здоровья», а также в бассейне спорткомплекса «Урал».

Среди жителей МЖК укоренилась традиция индивидуальных беговых тренировок, ими занимаются до 20 процентов жителей комплекса. Спортклубу следует обратить более пристальное внимание на эту форму массового физкультурного движения и создать все условия для ее дальнейшего развития.

Одно из направлений деятельности клуба — организация физкультурной работы с детьми. Сегодня действуют детские группы общефизической подготовки и детские спортсекции, в которых постоянно занимаются более 110 детей МЖК в возрасте от 4-х до 10 лет. Совместно с детским клубом организуются и про-

водятся различные спортивные соревнования и праздники.

Говоря о наших успехах, нельзя умолчать о недостатках и трудностях. Самой большой проблемой сегодня — слабая материальная база клуба. Три летних баскетбольных площадки, временное поле для мини-футбола, 1,5 километра «Тропы здоровья» и аренда спортзала школы — вот все, что мы имеем. А это, даже с учетом сегодняшних потребностей, очень мало. Негде заниматься секциям по видам спорта, негде тренироваться сборным командам. Не хватает спортивного инвентаря, наши команды вынуждены арендовать спортивную арену, но до сих пор не имеют своей формы. На низком уровне находится у нас пропаганда физкультуры и спорта в МЖК, не освещаются ход и результаты соревнований (руководитель сектора А. Безруков); ухудшилась и спортивная работа среди бойцов КМСО (ответственный В. Дрягин).

Минимальные условия для занятия спортом в комплексе созданы уже сегодня. Будет ли наш большой дом — молодежный жилой комплекс — дружной спортивной семьей, зависит от нас с вами, нашей активности и нашего желания.

Ю. ЩЕРБАКОВ, председатель спортивного клуба МЖК.

\* По месту жительства

## Общая забота — профилактика

В микрорайоне поселка ЖБИ с 1972 года существует общественный пункт охраны правопорядка № 7. Его председателем, организатором стал Геннадий Максимович Панарин. Благодаря его усилиям работа этого опорного пункта была поднята на должную высоту.

О сегодняшней работе общественного пункта охраны правопорядка рассказал нашему корреспонденту Юрий Владимирович Конов, его сегодняшний председатель:

— Большую помощь в работе общественного пункта охраны правопорядка оказывают заводчане. Каждую среду и пятницу у нас проводятся дни профилактики преступности среди подростков. Это не только встречи с ребятами, стоящими на учете в милиции, беседы с ними, но и встречи с родителями подростков, выяснение отношений взрослых и детей, советы и, в особых случаях, принятие решений о ли-

шении родительских прав, определение подростков в специализированные интернаты, училища. Проводятся регулярно массовые и специальные рейды. Оперативные отряды добровольцев проверяют соблюдение советских законов и правил советского общежития, оказывают содействие органам внутренних дел. Конечно, ежедневная помощь дружинников в проведении совместных с милицией мероприятий по охране общественного порядка имеет большое значение.

К этому следует добавить, что кроме текущих мероприятий раз в месяц проходит заседание совета общественного пункта охраны правопорядка. В него входят наиболее опытные народные дружинники, члены оперативного комсомольского отряда. Совет рассматривает дела о трудных семьях, выносит решение о шефстве над подростками. За 9 месяцев обсуждены 21 неблагополучная

семья и 96 подростков.

Кроме того, за 9 месяцев этого года из 170 нарушителей сто тридцать одного задержали дежурившие заводчане. Конечно, дело не в том, чтобы побольше нарушителей приводить на встречу с председателем общественного пункта или инспектором. А в том, чтобы больше было пресечено правонарушений, чтобы к нарушителям применялись чаще строгие меры воздействия.

Самые добрые, теплые слова благодарности были произнесены в адрес цехов № 10 (ответственный за выход на дежурство мастер А. Банных), цех № 3 (ответственный Н. Лавров, электрик цеха) цех № 16 (ответственный Ю. Попов, машинист паровой машины). Эти коллективы всегда с большой ответственностью, серьезно подходят к дежурствам в общественном пункте.

Не отстают в этой работе и комсомольцы. На

хорошем счету в опорном пункте оперативный комсомольский отряд, возглавляемый Славой Сигнотинным, формовщиком шестого цеха.

Основная задача отряда — профилактика правонарушений среди подростков, стоящих на учете. Каждый член этого комсомольского отряда шефствует над одним-двумя подростками. Это, конечно, не просто. Ребята пытаются найти с подшефными контакт, наладить дружеские отношения, интересуются их жизнью, планами, оказывают им посильную помощь.

Безусловно, многое еще предстоит сделать дружинникам. Необходимо увеличить число дружинников, членов оперативного комсомольского отряда, маленьким стало для опорного пункта и помещение, хотелось бы наблюдать побольше активности со стороны населения микрорайона. Но, несмотря на все это, хочется верить, что общественный пункт все эти вопросы в будущем году решит успешно.

Л. АКУЛИНИНА,  
корреспондент  
заводского радио.



## Александр Петрович Козлов

Коллектив Свердловского домостроительного комбината понес большую утрату. 18 декабря на 66-м году жизни скоропостижно скончался инженер группы проектирования производства, член КПСС с 1949 года, подполковник запаса Александр Петрович Козлов.

Александр Петрович Козлов родился 30 августа 1918 года в деревне Бухма Удмуртской АССР в крестьянской семье. После окончания школы он закончил два военных училища в г. Свердловске и г. Ленинграде и до 1965 года служил

в рядах Советской Армии.

А. П. Козлов — участник Великой Отечественной войны. Награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом Красного Знамени, многочисленными медалями.

С 1965 года Александр Петрович Козлов трудился в коллективе ДСК. В управленческих домостроительного комбината он оставил о себе добрую память, как о принципиальном коммунисте и честном человеке, исполнительном работнике и чутком товарище.

Память об Александре Петровиче Козлове сохранится надолго в наших сердцах.

Администрация.  
Партком.  
Объединенный профком.  
Комитет ВЛКСМ.

## ЮБИЛЕЮ БИБЛИОТЕКИ ПОСВЯЩЕНО

Свой юбилей библиотека ДСК встретила в новом прекрасном здании: светлые читальные залы, просторный абонемент, отдельные помещения для всех технических служб библиотеки. 16 декабря в торжественной обстановке директору библиотеки Л. А. Пелипас был вручен символический ключ от

библиотеки. Тепло поздравил коллектив с юбилеем инструктор городского отдела культуры Г. В. Вялова, она вручила Почетную грамоту Л. Пелипас и коллективу библиотеки.

Затем от имени руководства ДСК библиотеку поздравил главный инженер Л. И. Гороховский. Говоря о роли книги в жизни

человека, о работе библиотекарей, он нашел убедительные и проникновенные слова, которые не оставили равнодушными никого из присутствующих в зале.

Многолетний добросовестный труд Л. А. Пелипас, Л. И. Горновой, Г. М. Митиной был отмечен Почетными грамотами, знаками

«Ударник коммунистического труда» и ценными подарками.

Н. Д. Чусов, инструктор отдела обкома профсоюз строителей, поздравил коллектив библиотекарей — общественников, которым также была вручена грамота.

Много теплых, хороших слов и поздравительных речей прозвучало в адрес библиотеки и ее работников. Не были забыты и ветераны. 30 лет проработала заведующей читальным залом К. М. Зайцева, помнят работники ДСК бывших заведующих библиотеки в 60—70 годах Е. Д. Литовских и М. В. Узких.

В этот вечер для библиотекарей звучали стихи, песни, музыка — такой подарок подготовил коллектив ДК им. Горького во главе с директором А. Н. Ефремовой. Праздник, как говорится, удался на славу!

А сегодня для работников библиотеки вновь начались трудовые будни, и коллектив заверяет своих читателей, что оправдает их доверие и доброжелательность, будет работать с еще большей отдачей и энергией.

Н. СОШКИНА,  
рабкор.

НА СНИМКЕ: вручение символического ключа от библиотеки.

Фото В. Калимасова.



\* Спортивная жизнь ДСК

## Новости футбола

На верхнем поле стадиона «Уралмаш» прошли два тура зимнего первенства по футболу (1 группа).

В первой игре соперником домостроителей

стала команда железнодорожного института. Два раза мяч оказывался в сетке наших ворот. За нарушение правил игры в ворота противников был назначен пе-

нальти, но, к сожалению, Н. Лямцеву не удалось использовать эту реальную возможность сократить разрыв в счете.

Во втором матче против домостроителей играла команда завода РТИ. Нашему футболисту В. Юнонову удалось

забить гол в ворота соперников. И вновь команде ДСК представилась возможность увеличить число забитых мячей за счет пенальти. Но спортивное счастье обманчиво, и на этот раз оно не улыбнулось нашей команде. Игра закончилась со счетом 1:1.

Следующий матч состоится 25 декабря, в воскресенье, с командой политехнического института. Приглашаем болельщиков посетить стадион «Уралмаш».

В. МЫЛЬНИКОВ,  
инструктор  
физкультуры ДСК.

## Объявление

25 декабря в спортивном зале ДСК (ул. Большакова, 97А) состоится игра по волейболу на кубок облсовпрофа между мужскими командами — сборная ДСК — «Кедр» (г. В-Нейвинск). Начало игры в 14 часов 30 минут.